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保護者の皆さま         令和５年８月５日

          認定こども園 

          四條畷学園大学附属幼稚園 

令和５年度１学期保護者満足度調査結果について

いつも当幼稚園の教育・保育にご理解、ご協力いただきまして、誠にありがとうございます。学園幼稚園

は、皆さまからいただく貴重な意見を尊重し、より良い教育・保育環境を提供していくことを最優先に考

えております。 

この度、一学期の保護者満足度調査の結果がまとまりましたので結果をお知らせします。皆さまから頂

戴したご意見を真摯に受け止めるとともに、可能な限り改善に向けた取り組みを進めてまいりたいと思

います。 

保護者の皆さまに満足いただけるよう、より良い学び環境と安心感のある保育を提供するために、引き

続き努力を重ねてまいります。皆さまのご協力とご支援に心より感謝申し上げます。

引き続き、どうぞよろしくお願いいたします。 

なお、コメントの掲載に関しまして、保護者に不安を与える可能性のあるコメントの掲載は控えた方が

良いのではとのご意見を頂きました。このことについて幼稚園にて慎重に検討いたしましたが、掲載可

否の基準を設定することが難しく、都合の悪いものを掲載しないことにもなりかねません。学園幼稚園

は、否定的なご意見を含め情報を公開することを旨としております。どうぞご理解いただければと思い

ます。 

１． 
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２．［全般的な状況］上記の通り回答された理由を教えてください。

(満足点) 

子どもたちをやる気にするような声かけや取り組みをしてくれていて、子ども同士刺激し合いながら成長して

るのを感じられるから。 

参観の回数を増やしていただいたり、コドモンで子どもたちの様子を配信していただいたり、幼稚園での子ど

も達の様子を分かるように工夫してくれているから。 

(不満点) 

担任の先生の力量により、子どもの成長具合が大きく変わる。やる事がたくさんあるので、先生の手が足りて

いない時がある。 

いつも隅々まで清掃が行き届いており、教育もしっかりされている印象があります。先生も丁寧で信頼できる

方です。 

こどもが楽しそうに通ってるから。 

プールやどろんこ遊びの回数が増えた事。女の子でもレスリングを体験させてもらえた事。 

辞書引きが早くから始めてもらえた事。書き、計算をしっかりして下さってる事。 

体操に力を入れて下さってるおかげもあり、娘が逆立ち歩きや三点倒立にチャレンジ出来ている事。 

たくさんあり回答しきれませんが、ただただ満足というよりも感謝しております。 

ほし組の改革もしてくださり、ありがとうございます。子どもが楽しく通っていて、大変感謝しております。

ヨコミネ式なので普通の幼稚園と違うのは、当たり前と思っていますが。認定こども園になったので働いてい

るご家庭のお子さんがいる分保育園のような役割もあるため大変かと思います。正直私立の幼稚園としての強

みを感じません。先生は、たくさんいますが。行事、製作などは、公立の幼稚園や保育園さんでももっとすご

いところがあるかなと感じます。 

安心して子どもを預けられるとても素敵な幼稚園です！！ 

園全体の雰囲気がとても良いと思います 

園長先生が変わり、コロナ禍で長女が通園していた時より断然良くなった。先生方は新しく変わってしまいま

したが、教育現場は私達が想像するより大変なのに、最善を尽くして子供に接してくださってるのがわかるの

で安心して預けることができるから。 

学期を通して娘が成長した部分が多く見られるため。 

楽しく通えてるので 

去年はコロナ禍が原因だったかと思いますが、参観も短時間でしたし、子供達がどの様に過ごしているのか全

く分からなかったので不満しかありませんでした。 

しかし今年度になり、だんだん園内の様子もオープンに。担任の先生も子供の様子を随時教えて下さるので比

べものにならない安心感があり、不満から普通に。徐々に満足へシフト出来ればこちらも嬉しく思います。 

共働き家庭の子供へのサポートが充実していますし、何よりも子供が楽しく登園しているからです。 

迎えに行くと、今日も楽しかったと毎日言ってます。子供が、楽しい1日を過ごせるような環境作りをされて

いると思います。 

行事がだいぶ元に戻ったから。 
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昨年、一昨年と比べて、教育内容が充実してきていると感じる 

参観では先生方が色々なことを一生懸命指導していただいているのが伝わってくるから 

子どもがとても喜んで幼稚園に行きたがるので 

子どもが何事もやる気をだしているので 

子どもが楽しみにしてそうです。 

子どもが楽しんでいる 

子どもが毎日、楽しく通ってくれているので、それが一番です。 

子どもの成長を感じることができるから 

子供が楽しく通園しているし、逆に言えばあまり不満もない。 

子供が楽しそうに通えています。 

子供が楽しそうに通っており、短期間で成長を感じられるから。 

子供が毎日楽しんで、通っています。 

担任の先生からのコメントがとても丁寧で、送られて来るのを楽しみにしています。 

子供の成長が多く感じられるから。 

子供の成長を日々感じることができている 

小学校に上る前に読み、かき、計算を先取りして教えてもらえて、余裕を持って学校生活をスタートさせる事

ができそうです。体操では柔軟性を維持できているのでよかったです。体操以外の行事が少し簡素すぎるのが

残念です。コロナの影響なのかもしれませんが。先生方も丁寧で熱心な方が多いように思います。 

先生方が子どもたちのことを考えて、一生懸命取り組んでおられるところは、満足しています。 

ただ、一部の方の要望で年度途中でも、行事予定が変更されたりすることに、戸惑いを感じています。もう少

し全体を見通して、来年度から変更するなどの幅広い視点を持って欲しいと思います。 

先生方は明るく、とても熱心に指導してくださる。 

他の幼稚園は工作や絵画の時間たくさんあると聞きましたが、あまりやっていないなと思いました。 

沢山の取り組み、イベントなどを行っていただいている為。また、担任の先生からのフィードバックなど細か

くご報告いただいている為。 

担任の先生が親身になってくれる 

担任の先生をはじめ、他の職員の方が真摯に話を聞いてくれる。園をよくしようと言う気持ちが伝わってくる

から。 

担任先生からの発信が多く、指導も我が子には最適な様で有難い。給食が見直された。 

男女不平等に思われる取り組みを改善してくださった。参観が多く様子を見られて嬉しい。 

登降園時に先生の目が全く届いていないので、登園後の日常生活そうなのだろうと思う。 

日々楽しく、充実した生活を送れているから。 

熱心に指導、保育をして頂けてると感じますが、セキュリティー,多様性においては改善頂きたいと感じる点が

ございます。 
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本人が正課もほしぐみさんも大好きで、幼稚園に行きたい！と楽しく行っているのが何よりの証拠だと思って

います。 

先生方のお心遣いや笑顔、挨拶などのお声がけが本当に優しく、子どもは幼稚園が大好きです。 

幼稚園での全てに感謝しかありません。成長の速さに寝返りをした時から育児書は何のあてにもならないと読

むのをやめました。子育ての難しさ息詰まりに１人アップアップしてる時の入園で娘に関わって下さっている

先生方に本当に感謝しています。 

幼稚園に行くのを楽しみにしている 

幼稚園の施設等の清掃、整理等清潔さを感じます。担任の先生も子供のやる気を引き出し、褒めて伸ばしてく

れ、何より子供が先生が大好きなようで、それが一番だと思います。 

幼稚園や預かり保育でも様々な取り組みを、進められており、預かり保育の内容も昨年よりも充実させようと

されているのがよくわかるので。 

３． 

４．［ヨコミネ式教育法］上記の通り回答された理由を教えてください。

４月から通い始めて数ヶ月ですが、読み書きを覚え、体操は得意でないですが嫌がることなく、家でも自

ら積極的に練習しているので。 

あまりよくわかりませんが、ひらがな、数字、体操全てに興味を持って取り組んでくれて、家でも自分か

ら取り組んだり覚えてきたことを教えてくれてぃす。 

コロナで出来ない中、育っている子ども達です。 

土台があまり完成していないのが、少し気になります。 

土台をしっかりして、上へ目指すことは素晴らしいと思いますが、今までのお手本もないまま、上を目指

すことは、子ども達の負担にもなるのかな？と思います。 

できることをが増えて自信につながってるように感じる 

ひらがな、数字、体操の取り組みも長女の時より覚えるのが早くびっくりしています。 

ひらがなが年少で読めるようになり本が今まで以上に大好きになってくれたので 

ひらがなをすぐに覚えた事に驚いた 
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ひらがなを覚える事が楽しいと思っているから。かけっこも1番になると嬉しいようで楽しく取り組めて

いるから。 

まだどの様なことをしているか具体的に分からないです。 

もちろん毎日実施して下さるおかげで子供は猛スピードで向上していっています。が、その反面遊びの時

間が全くないのが気になります。 

子供らしく遊びまわる時間の確保もお願い出来れば、もっと登園する楽しみが出来てモチベーションが上

がるのではないかと思います。 

ヨコミネ式を再度取り入れて改善されている点は素晴らしく、子供の成長も感じ嬉しく思っています。し

かし、全てをヨコミネ式に合わせる必要はないと感じています。教育は、時代にそったものである必要が

あると思っています。ヨコミネ式にこだわりすぎると、多様性への理解の欠如にもつながる恐れがあるの

では？と思っています。(今年から女子のレスリングが取り入れられましたが、ジェンダーが大きな問題で

あると思います。) 

ヨコミネ方式で、幼稚園を選んでいません。 

以前のように戻そうと努力されているから。 

一人で取り組むことができるようになるまでがなかなか難しいと思うのですが、ゆっくりながらもできる

ようになったことは誇らしげに話してくれるので。 

家ではできないことを教えてもらえている 

家で読み書き計算を教えられる時間は限られているので、幼稚園でしていただけることは非常に助かりま

す。また、体操やかけっこを家で教えることは難しいので、競争心ややる気を引き出していただけて感謝

しています。 

家庭でさせたいと思っても、時間が取れなかったり、親では指導できない様々な事を園で学んで来てくれ

るから 

概ね大変満足していますが、少し忙しそうに感じます。 

楽しい雰囲気の中行われていた。 

楽しく学べてる様子なので 

楽しく学べるように、目標を立てて、少しの「できた」もしっかり見てくださっているように思う。 

基本的には満足しているが、補習的に行われる補習的な逆立ちなどは少し心配になる。 

去年よりヨコミネ強化されていますが、出来る子と出来ない子の差が開いているように感じました。出来

ない子のフォローをしてもらいたです。 

繰り返し、興味が持てるようにさまざまな工夫をされ、教えていただき、ありがとうございます。 

元々ヨコミネ式が行われている鹿児島の園では、先生と子どもたちの信頼関係が根本にあるように思いま

す。我が子は、先生にまたダメと言われたなど自信をなくしている時が多いです。先生が大好きという気

持ちを持てるような子どもとの関わりをしてほしいです。 

今の子は、家庭学習や通信教材が充実しているため、ひらがな、カタカナ、計算、などできる子がほとん

どです。年中には、両方読み書きできていたので、今のノートは、内容的にも少し飽きている感じがしま

す。 

参観で見ていても個人差が出ていて、ほとんどの子が絵本ノートをもらっているのに、ひらがなをクリア

していない子がいて驚きました。ヨコミネ式の園に入れる以上ご家庭でももう少し協力をお願いしていい
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と思いました。そろばん、辞書引きを早くスタートしてほしかったです。 

ある程度のその辺りも入園児に面接でお話しして家庭との連携を深めてレベルアップに尽力頂いていいと

思います。 

共働きの方など正直、ここまでのことをしてくれるから園任せにしてしまっている方も多いのかなと思い

ます。 

今年度より、ヨコミネ式への取り組みを強化していただいたことにより、子どもが何にでも意欲的に取り

組むようになりました。とても成長を感じています。 

子供たちの成長を感じます 

持ち帰ったノートを見ましたが、何度も同じ文字を書く、とても大事な事だと思います。 

体操も家でも練習する程できるようになるのが楽しいようです。 

自分から勉強に練習に進んで行うので 

集団の力の影響でワークに積極的に取り組めている様です。 

書きに関しては、できれば鉛筆の持ち方、字の丁寧さにもう少し厳しくても良いかと思いました。 

小学生なる前に、充分なぐらいできているからです。 

色々吸収して学ぶのが楽しそうです 

進度について行くのがつらい子のフォローがもう少しして貰えたらと…早くしないと‼と言われても、で

きない子は嫌になるだけで… 

読みも、読めていないのに、絵を見て飛ばして読んだことにして申告する様になってしまっています… 

すごい子を褒めるのは良いのですが、変に焦らせると、できてないこがどんどん置いていかれている気が

します 

正直言うとヨコミネ式への思い入れは私にはそんなにありませんが、上の子が小学校に行った今、ヨコミ

ネで鍛えてもらっていたんだなということが多々あります。運動量が幼稚園時代の方が多かったですし、

ひらがなや計算などすでにアドバンテージを得た状態で小学校生活がスタートできたと思います。 

あと、「みんなを応援する」という気持ちを持てたのが大きな効果だと思いました。 

今小学校一年生のクラスでは、足の引っ張り合いじゃないですが、「とにかく出し抜いてやろう」「言い

つけてやろう」みたいな雰囲気になっているみたいで、幼稚園の時のように「みんなで頑張ろう」という

雰囲気と程遠いようです。子ども自身はそのギャップには悩んでいますが、それでも「幼稚園の時の皆の

姿勢が正しい」というのは理解しており、人とのコミュニケーションの正しいあり方を教えていただいた

のはありがたいことだったんだなと今実感しています。 

息子が楽しんで字を学び、自ら絵本を読もうとしている事に驚き、感動致しました。 

体操など、習ったことを家でもしており、成長を感じます。 

読み書き計算、体操などいろんな力をつけてもらえていると思います。ただ、子どもたちは忙しすぎて、

しんどそうに感じます。遊ぶ時間もなく昼食後すぐに昼練があるように言っています。子どもたちどうし

の遊びの中から学ぶこともこの時期には必要なのではないでしょうか？ 

読み書き計算を楽しんで覚えているようで嬉しい 

年少の時よりもできることが増えて、クラスで早くできる様になると嬉しそうに出来たことを教えてくれ

る様になりました。 自信が付いて、自己肯定感が高くなり、年少より活発になったと思います。 
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娘には合っているように思います。 

娘の成長ぶりが見てわかるので、感謝しております。 

幼稚園でもみんなが勉強していると家で勉強させるのも自然と定着しやすい気がするので。体操もいろん

なできないことにチャレンジしてできるようになる成功体験を積めるため。 

幼稚園児で、ここまで出来る様になるとは驚きと嬉しさがあります。 

５． 

６．［クラス］上記の通り回答された理由を教えてください。 

お友達とも仲良く、先生との信頼関係が出来ていると思います。 

お友達や先生の話をいつも楽しそうにたくさんしてくれるからです。 

クラスでの様子を子どもが楽しく話す事があるから。 

クラスの雰囲気が良い 

はっきりとはわからないが、参観で拝見した感じだといい先生だと思うし、子供も楽しくしているから。

顔を怪我した際に連絡が欲しかったです 

限られた時間の中で精一杯先生が保護者の希望をできる限り叶えてくれようとしてくれている思いがとて

も伝わるため 

担任の先生がとても細かく子供のことを見ていてくださり、頻繁に連絡くださるので嬉しく、ありがたく

思っております。懇談会で生徒一人ひとりの性格や特性を仰ってくださったのには感動しました。 

今のクラスになってから、子どもが毎日楽しく幼稚園に通うようになったから。 

欠席した時や連絡事項など、担任の先生が丁寧に連絡をしてくれるから。 

参観のみでの判断にはなります。 

申し訳ないのですが、加配の子など関係なく、手がかかる子が多いイメージです。先生たちも一生懸命や

ってくださってることは十分理解していますが、動き回る子、指示を聞けていない子にばかり目がいっ

て、それなりにこなしてる子たちには目が行き届いていないことが多いのかなと。 

参観時のみの判断ですが、個々の能力差が年少より開いている、個々の主張の成長もあり先生方が大変そ

うだと感じます。 

子どもが楽しんでいる 
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子ども同士は楽しそうにしているのでその点は満足です。 

子供が担任の先生のことが大好きなので安心して預けることが出来る 

子供の事を、よく見て下さっています。 

私の満足よりも娘の毎日楽しんで登園している姿がすべてだと思っています。毎日ありがとうございま

す。 

先生があまり子どもたちに関心が少ないのか、声かけが少なく感じます。 

先生がうまくまとめて下さっているから。 

先生がきめ細やかに対応してくださり、息子のことをよく見てくださっているのを感じるため。 

先生がニコニコしながら温かく見守ってくださっていることが、よくわかります。 

年少のときより、ケガをするような子どもたちどうしのトラブルが増えたのは心配です。補助の先生が少

なくなっているのでしょうか？ 

先生が信頼できる。クラスメイトも気が合うお子さんが多い様子。 

先生が大好きと言っているから 

先生が大好きと子どもが喜んでいるので 

先生が明るくて話しやすいですし、すごく丁寧で子供のことをよく見てくれているなと 実感していま

す。 

先生が明るく指導してくれている 

先生が優しく、本人も幼稚園に行くのが楽しいと言っているので！ 

先生にとても懐いていて、お友だちとも仲良く楽しく過ごしているようなので。 

先生はとてもよく、大満足です。 

クラスの子に動き回り過ぎる子、体操座りで並んで順番待ちの間前の子の背中をパンチ、足を動かして背

中を蹴る等他の子に影響が出るような行為が目に余ります。 

先生も子どものことをきちんとみてくださっているようなので、安心しています。なかなか集団でルール

を守るのが難しい子もいるようで、どうしてもそういったことが気になる性格の我が子。最近は悪い子が

いるから嫌だと言うこともありますが、先生も日々奮闘され、色々と取り組みをしてくださっていると思

うので、楽しくいってくれればと思っています。 

先生大好き！お友だちに会いたい！と毎日楽しそうに話してくれる為 

全般的に楽しく通園してくれているが、女の子の仲良しの友達が年中ではなかなか出来ない様子 

他のお子さんのことをよくないふうに言っている保護者がいらっしゃった。 

担任の自己中で軽率な言動により、親子共々心に大きな傷を負わされました。本人に自覚が無いようなら

大変悪質だと思います。私達親子の失われた数ヶ月間はもう戻ってはきません。教育者として、自分の言

動にしっかり責任を持って頂きたいです。 

担任の先生が厳しい面があると子どもが言ってます。 

担任の先生が細かく見ていただいており、その様子のフィードバックなどもいただいているので安心して

通わせる事ができています。大変満足しています。 

担任の先生が優しく細やかで、子どもが大好きだからです。 

子どもの様子をよく見ていてくださり教えてくださるので感謝しております。 
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子どもが先生を好きすぎてストーカーみたいになっていますが、温かく受け入れてくださってありがとう

ございます。 

担任の先生が良くまとめてくださっており、子どもたちが落ち着いているから。 

担任の先生とコミュニケーションを取らせてもらっているので、不満に思うことは全くございません。今

後もよろしくお願いいたします。 

担任の先生はきちんと指導してくださり、しっかりと子どもを見ていただけてるなと感じるからです。 

担任の先生はとても優しく子供にもとても親切に接してくださって満足しております。年中時と比べると

忙しい毎日なのか？あまり幼稚園のことをお話ししてくれなくなったので年長クラスのことがあまり把握

できていないため。 

同じ歳のお友達と遊べる機会があるから 

入園した時は泣いてばかりいて、最年少で入れるのは早すぎたのではと不安に思っていましたが、制服の

お着替えも自分でできる様になり、好き嫌いがはげしく食べられるものが少なかったのですが、給食の時

に先生の声かけや工夫で少しずつ食べられるものを増やして頂いたり、ひらがなもどんどん覚えてきた

り、日々成長に驚いています。どろんこ遊びや音楽指導、体を動かすことなど色々経験させて頂き、今は

幼稚園に行くことを楽しみにしており、最年少で入園したことが本当に良かったと思っています。 

年長になりやっと朝練、昼練などヨコミネ式らしさを感じています。 

明るい雰囲気でお友達同士も仲良く楽しそうに過ごしてるように感じた 

担任の先生が上手にクラスをまとめてくださっているので、子供も楽しく過ごせているからです。 

７． 

８．［預かり保育］上記の通り回答された理由を教えてください。

①なぜか子供が楽しくないので行きたくないと言うので気になるため。 

②いつも課外授業のお迎えで2階のトイレ前で待っている時に、年少の子供達がお手洗いに行かれるの

ですが、トイレを済ませてパンツを履かずに出てこられて、きちんと履けていないまま戻る子供や、手を

洗わない子供、前回は女の子がトイレから出て来てペーパーがなかったようで手で拭いている姿が見えま

したので、それはちょっと見ていられず、他のお手洗いのペーパーを取りに行き、私の方で拭いてあげて

手を洗わせました。私だけでなく他の保護者の方がパンツを履かせてあげたり、星組まで連れて行ってあ
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げたりしていることもよくあります。その度にせめて年少の子供達のお手洗いの時だけでも先生が1人

ついてあげることは出来ないのかなぁと気になります。また年少ではまだきちんと拭いたり、履いたり、

手を洗ったりできない子供もいますし、前回のようにペーパーがない場合もありますのでとても可哀想で

見ていられませんでした。手を洗わず戻れば衛生的にも良くないですので、その件もとても気になってお

ります。 

1 度しか参加していないけど、子どもが楽しかったと言っていたため。 

4 月，5月は保育園までの環境との違いに娘が若干戸惑っている部分がありましたが、今では星組での取

り組みも楽しみに登園しております。ありがとうございます。 

いつもありがとうございます。不安なく預かり保育を予約させて頂けている事に本当に感謝しかありませ

ん。 

おやつの量が少ない。お昼の時間も早いのに今の量だと18時の迎えまでもたない。 

おにぎりか、パンなどのお腹に溜まるものを用意してほしい。必要なら追加費用も支払います。 

おやつの量が少ない。星組の間に習い事に通うことが多いので、体をよく動かしている為、お迎えに行く

と、かなりお腹が空いています。おにぎりが難しければ食パンでも構わないのでお菓子ではなく腹持ちが

良いものを提供していただきたいです。費用面で難しい場合は保護者負担を増やしていただければ良いで

す。 

お菓子が少ないので。おにぎりの時は、とても良かったです。 

お預かりしてほしいと思うのは、突然入ってしまった用事があるときなので、前日、当日の朝でも申し込

めるようにしていただきたいです。 

⇒学園注：予約無しでも理由不問で受け入れしています。周知不足でした。

ふて寝をしたり、体がかゆいとアピールしたり、手のかかる娘ですが、たくさん対応していただいて、感

謝しています。 

ほし組で様々な取り組みをしてくださるようになり、子供も楽しそうですし、これからにも期待したいで

す。 

以前は何もさせずそこに居てるだけから、今では色々取り入れてくれたので子供が退屈しなくなったか

ら。 

以前よりは色々とマシになったと思います。でもまだ脱走する子も見かけますし、掃除をしながら雑談に

花を咲かせる先生方、話に夢中になってこどもが見えていない先生も見かけます。 

こどもが星組で以前よりも楽しそうに過ごせているように感じます。 

星組の作品コーナーを家で作って飾っているほどです。 

延長の際の設定保育が前持って何をするか分かると嬉しいです。 

延長保育が１９時までないのに結局フルタイムのお母さんは、限られた範囲の地域の方しか利用できない

と思います。 

課外までの準備も余裕があり、預かり保育でしかできないこともあるので楽しそうです。星組が嫌と言う

こともないので改善してくださりありがたいと思います。 

外遊びだったり、製作だったり、内容がよくなって子供が喜んでいます。 

楽しかったと子供が喜んでいるので、それが1番大切です。 
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管理がずさんすぎると思います 

去年と内容が変わったから。子どもが星組は行きたくないと言わなくなった 

月の予定表で預かり保育の内容が分かると嬉しいです。 

工作に使用の廃材の衛生面に配慮頂きたいです。 

工作も取り組める時間があって、楽しい時間になるよう工夫されてるのがよかった 

工作やお絵かきが楽しいみたいです。 

今年から始まった制作の時間がとても楽しいようです。 

今年になって制作等、様々な取り組みをして下さり、娘も楽しんでおります。 

昨年度からとても内容を濃くしてくださって、先生方は大変だと思うのですが、本当にありがたく思って

います。子どもが楽しそうにほし組のことを話してくれます。 

昨年度より、いろいろな取り組みをして頂いているので、子どもたちも楽しそうに話してくれています。

歌や踊り、工作も増えたことや先生方の子どもたちへの関わりもていねいになったように感じます。工作

だけでなく、絵を描く機会もあればいいなぁと思います。プールがあり、荷物が多い火曜日に工作は、ち

ょっときついです……。(子どもたちは喜んで工作持って帰っていむすが……。) 

習いごとにも送って頂き、楽しそうに遊んで過ごさせてもらっている。絵本ノートを進めてもらっている

のは感謝しかない 

申込内容だけでなく、預かり保育からの確認があったりと、きちんと管理し、利用者の立場にそった運用

をされているから。また、時間割で動く様になり、工作や外遊びなど、子供が楽しめる工夫がされている

から。 

制作や外遊びなど色々あるため。 

できればワークなど家でやらせているものを持ち込んでできたりするとさらにありがたいのですが。 

制作をしてくれるのはありがたいが、作品として持って帰るものがもう少し形になってればと感じます。

正課とはまた違う楽しみがあるようで、用事がなくても「ほしぐみさん行きたいんだけど！」と言ってい

るほどです。先生方が明るく接してくださるので楽しく過ごしているようです。 

製作など楽しく行なっている。 

製作や外遊びなどいろいろやってくれている。料金は以前の30分単位設定のほうがよかった。 

先生の人数が少なくて、子供たちを放置ぎみに感じる為、乱暴な子を制御できていない 

先生は明るいし、充実している。おやつが少ない気もしますが。 

先生方がとっても優しそうでした。また安心して預けようと思えました。 

沢山の工夫をして頂いている為。 

廃材を使った工作が出来るようになり、それが楽しいそうです 

預かり なので、多くを求めてません。安全に楽しく預かってもらえるだけで十分だと考えています。 

預かりに参加する事が少ないため 

預かりの話は子どもから、聞いたことがないからです。 

預かり保育から課外授業に行こうとしても丁度いい時間で設定出来ない。5分単位とかにして欲しい。 

預かり保育が改善され、雰囲気が良くなったように感じます。 
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預かり保育の内容がとても充実していて、いつも子供が楽しそうにしています。帰りたくないと時々言っ

ていたり、預かり保育で制作した物を楽しそうに見せてくれたりして、安心して預ける事が出来ていま

す。 

預かり保育を楽しんでいる為。 

幼稚園同様に、子供が楽しい時間を過ごせるような環境作りをされていると思います。 

様々な取り組みが増えているので、ただ単調に過ごすのではなく、色々と取り組まれていて楽しんでいっ

ています。習い事にいかない日と星組でいろんなことが経験できればと思っています。 

利用したことがない。 

良い先生方が沢山いらっしゃって、安心できます。いつも本当に助かっています。 

９． 

１０．［行事・参観］上記の通り回答された理由を教えてください。

いつもスムーズに進んでいると感心しております 

お気遣いにより回数を増やしてくださいましたが、仕事の調整が必要なので、元々の回数くらいがありが

たいかなと思います。ビデオ参観は大歓迎です。 

満足とは言えないところは、前回保護者の方々が子どもに話しかけすぎなのでは…と思ったところです。

お泊まり保育が園なのが残念です。遠足でもバスを借りて下さるのに。少し残念です。 

体操発表会は、撮影ができて音学発表会の撮影の禁止の理由が、目で見て欲しい。と言うのが正直意味が

わかりませんでした。 

発表会のDVDを買っても他所のお子さんに他所の親御さんのあたまが丸かぶりだったり、この時代の割

に画質がスマホで撮影するものより悪くてテレビで見ても表情が分かりません。 

正直DVD業者さんを変更するか、改善がないと売れないと思います。 

コロナが終息となり本来の催事を経験できた。 

とても充実してるように思う 

どの行事も楽しい気持ちでいっぱいです。 
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やはり、自由参観の日も多く、時間も長いのが、気になりました。なんとか都合をつけて駆けつけました

が…それ以外は大変満足しています。 

以前のような 5 年前まであった夏祭りがいいなぁと思いました。今年の宿泊保育の内容…預かり時間が

短いのに驚きました。他の園では、たっぷり預かって楽しませてくれるのを聞いたからでした。 

遠足が毎年同じ場所だったりするので、2年連続で同じ場所ではなく、せめて毎年違う場所にして欲しい

です。参観は楽しませてもらい、話でしか聞かない事を見れるのは嬉しいです。 

遠足へ行った後、子供が楽しかった、また行きたい、と何度も言っているので。 

回数が増えて満足です。人数も制限がなくなり、父母で行ける時は行っています。子供も喜んでいますり

行事の告知がギリギリなことが多い。事前に休みもとったが、宿泊保育の日にお風呂も入らず、預かりか

らそのまま宿泊保育に参加するかどうかと告知するのはもっと早くしてほしかった。 

急遽参観を増やしたというのも出来れば間近はやめてほしい。増やすなら発達相談の日を増やしたりして

ほしい。 

行事も多くなり、参観もしっかり内容のある参観にしていただき、感謝しております。 

行事や参観が増え子どもの様子をみる機会が増えた為 

昨年より、参観の開催日数を増やしてくれてありがたい。 

土曜参観や日曜参観などを取り入れてくれると、更に嬉しいです。 

⇒学園注：来年度、土曜日参観を１回ですが、実施する方向です。 翌月曜日は休園日（預かり保育はあ

ります）になります。

参観が増えたことで、日々成長している子供の成長を毎月見られるのは嬉しいです。 

参観が多くなったので、任意とはいえ、いける人は嬉しい反面行けない人はつらいかもしれません。難し

い問題と思います。 

参観などの回数が昨年より増えたため。子どもたちの頑張る姿が見れて嬉しいです。 

参観の機会を増やして頂いたお気持ちは嬉しいのですが、やはりほぼ毎月開催に参加することは、働いて

いる家庭には厳しいです。 

自由参観とはいえ、親が来ていない家庭の子はやはり可哀想で参加しない訳にはいかず、毎回悩みどころ

です。 

参観の頻度もあがり、保育の様子が分かりやすくなったため。ただ、自由参観ではあるが参観に行かない

と子供が寂しがるため毎回参加しているが、赤ちゃん連れだとなかなか毎月と言う頻度が大変ではありま

す。もちろん先生の方が準備してなどもあり大変だと思うのですが、2か月に1度くらいのペースだと

嬉しいです。またどうしても平日夫が参加しづらいため、ビデオなどが撮れると幼稚園の雰囲気を伝えら

れるのでビデオを可能の日を作って欲しいです。 

参観は嬉しいですが、頻度が多すぎて親も子も負担になります。一学期に２回ほどでが望ましい。 

仕事をしているので、毎月平日休みも難しいですし、だからといって、参観に不参加も子どもには可哀想

だと思います。 

他にも、子どもがいます。毎月、平日に休みづらいのが現実です。 

参観をたくさん増やしてくださりありがとうございます。 

上の子の時はコロナ禍でほとんど見られなかったのでありがたみを噛み締めています。 
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子どもがまだ普通の状態で取り組めている姿を見れていないので、参観は行く度に辛い気持ちになりま

す。全体で言えば、年少の時のクラスの方がまとまっていたように思います。 

子供が夏祭りをすごく楽しんでいた為 

子供が楽しそうだから 

子供の成長を実感でき満足しております。調整等大変な中ありがとうございます。 

子供の様子が見れてこんなこともできるんだと成長を感じることができて、嬉しい。 

子供の様子が分かる機会をたくさん設けていただいて嬉しく思っています。 

自由参観が自由ではなく、絶対行かないといけないと感じる。参観できないと子どもが寂しい思いをして

しまうので、子どもが保護者の近くで体操する、丸つけをする活動など配慮して頂けると嬉しい。 

自由参観の回数が多く、時間が長い。途中出入りがあると園児の集中が途切れるため、30分程度で親が

参観する時間を決めてほしい。両親共に仕事を持っている家庭も多いので、動画配信の自由参観も取り入

れて欲しい。兄弟学年別の時間設定希望。 

自由参観の時間帯が朝一からスタートだとありがたい 

自由参観の日程が増えたことは、働いている身としては、厳しいです。自由参観とはいえ、子どもは他の

親御さんが来ている時間に、自分の親が来ていないと寂しく感じると思います。せめて、時間をもう少し

短くして頂きたいです。子どもたちも90分は集中力も続かないと思います。特別感のある楽しい取り組

みを(親子で触れ合えるような)短時間で参観したいです。 

自由参観はありがたいですが、仕事をしている者としては、少し回数が多すぎるかと。子どもの横でみて

あげてくださいと前回の参観では補助の先生言われていて、いない子はやはりかわいそうだなと感じまし

た。回数を減らすか保育園のようにビデオ参観などにしてもらえるとありがたいです。 

前年度より参観が多く、子どもの様子を見る事ができるから。 

他のクラスに比べ幼稚園から配信される写真が少なすぎる(特に参観) 

なぜ年少のひばり組のクラスの写真が多いのか説明を求めます。参観に行けない親御さんもいる中、写真

を楽しみにしている方もいます。こんなに写真が少ないのなら親のカメラ撮影を許可してください。 

体操以外の行事ももう少し力を入れていただきたいです。 

沢山の行事が行えるようになったのは有難いが、今後内容（特に夏祭り）はもっと思い出深い内容になる

ようにしたらいいと思います。 

沢山増えて子どもたちの様子がよく分かるようになったので 

年度途中で自由参観の回数が増えたため。お仕事をされているご両親、園児に負担になっていると感じま

す。 

保護者は、我が子の姿を見に行っているので、保護者が自分の子どもの姿を見やすいようにして頂きたい

です。 

毎回楽しみに参加させていただいております。 

毎月参観があるので成長をこまめに見れて嬉しいです。 

様々な工夫がなされており、毎回楽しみ。 
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１１． 

１２．［食育・給食］上記の通り回答された理由を教えてください。

いろいろな食材を食べるようになったので。 

お弁当箱なので仕方ないと思いますが、食事の作法を指導頂きたいです。 

きちんと食べているのかわからないので、完食したらなんらかの方法でわかるようになれば良いと思う。 

こどもが普段からあまり給食のことを言わないため。ただいつもと違う楽しいお弁当の日はとても嬉しそ

うに話してくれます 

こどもも楽しみにしている 

バランスの良い食事を提供してくれているから。家では食べないような苦手な食材も、頑張って食べる事

が増えた。 

ふりかけ不要です。⇒学園注：９月から低アレルゲン給食の提供に伴いふりかけは使用しません。

メニューが改善されて満足しています。混ぜご飯が増えたこと、揚げ物が減ったこと、野菜が増えたこと

はありがたいです。フルーツの回数をもう少し増やして欲しいです。(缶詰めでもよいので。) 

もう少しデザート(子供が喜ぶ日)が出る日を増やしてほしい。 

もぅ少し回数多く分かりやすく子供達が好むメニューを増やしてあげて欲しい（カレーやパスタなど） 

よくなってきていると思います？ 

温かいメニューや、汁物があれば嬉しいです。 

加工食品ソーセージ、ベーコンは栄養価よりも身体に与えるリスクの方が高いので与える必要が無いと思

います。 

家でも1人でご飯を食べてくれるようになったから 

果物がなさすぎる、子供が喜ぶメニューが少ない 

改善され、季節(イベント)を食にも取り入れられているから。 

缶詰がなくなり生のフルーツの機会を、と聞いた時は嬉しかったのですが、月に一度バナナが多く、フル

ーツ好きの子どもなので、それなら缶詰の日も残して頂きたかったです。 
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缶詰のフルーツがなくなったのはすごく良かったです。また、食育に関しても工夫されており満足してい

ます。 

帰宅するとお腹空いたと言っているので。 

給食の話は子供からあまり聞かないため、わかりません。 

給食はとても美味しいと喜んでいます。 

食育についてはどのような事をしているか分かっていないです。 

魚の日は、帰って来たらスモックが臭すぎて、毎回洗濯が大変なので。 

苦手な食べ物が多い娘ですが、少しずつ食べるようになってきた為 

月一回のフルーツの日がとてもうれしい様子です。予算内で回数を増やせないか、ご検討をお願いいたし

ます。 

見直してくださった点は多いが、より安全・健康的な食材を使用して欲しい。 

玄米を混ぜたごはんがありがたい 

今年度からメニューを改善されたようですが、子供は前の方が良かったと言っています。こどもが楽しみ

なメニューも取り込んでほしいです。月に一回のフルーツが毎回同じものなのも気になります。 

残した量などがわかればうれしいです 

子供が美味しいと言ってこないです。上の子が小学校に上がった時、給食の美味しさにビックリしたと言

っていました。 

自園調理になったら幼稚園がもっと人気になると思います。 

実際を見ていないので分からないが、子どもから不満は聞いていないから。 

少ないようで、果物やオニギリをもたせることもあります。 

上の子が「小学校の給食はあったかいねん！」と喜んでいましたが、幼稚園の先生に再会した時にどっち

が美味しいか聞かれて「どっちも美味しいからそれは決められへんな…」と言っていました。 

冷たくても美味しかったそうで、それは園長懇談でいただいて、私もそう感じました。 

特別給食が出来て本人も「今日は○○だった！」と嬉しそうです。 

完食を無理強いされないのもいいと思います。 

食が細いのか残したと言う日があります。新学期から量が増えてるようで残す食事に申し訳ない気持ちに

なります。美味しかったでも全部食べれんかった、と。 

食べず嫌いな子供ですが、給食で食べて美味しかった物を作ってー！とお願いされ、助かります。 

食べた給食の写真などが見れて助かります。 

食育の面でもクッキングなどあればより参加したくなるなと思いました。 

星組の日も含め毎日助かっている 

他園よりも給食費は高いのに、内容が悪い。お弁当給食ではなく、器によそった温かいごはん、おかず、

スープなどにして頂きたい。デザートなどもなく、子どもが給食を楽しみに思えないです。 

多少増えたけどまだ量が少ないと言う 

難しいとは思いますが、お弁当ではなく敷地内で調理されたものだったらバリエーションも増えるでしょ

うし、最高です。 

美味しいと言っています。 
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品数、レパートリーも多くて、助かります。 

冷たくて美味しくないと３年間いってます。年少児は給食が嫌すぎて登園拒否が続きました。おいしい温

かい給食にしてもらいたいです。 

１３． 

１４．［情報提供・連絡］上記の通り回答された理由を教えてください。

お手紙の内容が多すぎます。 

共働きの方も多いのでもう少し配慮があると嬉しいです。配布されているお手紙なのでもちろん、先生方

皆さん全て理解して熟読されていると思うのですが、、、疑問です。 

クラスの様子や、子どもの様子を個別にご連絡頂けるので。 

こちらから、連絡事項をコドモンで送信できるシステムにしてほしい。先生にお返事したりもできない

為。 

コドモンに一本化して下さったのは助かる。（去年のブレインへの担任の先生からのコメント？連絡は無

意味だった） 

コドモン内で行事事のお知らせを振り返りたい時スクロールして探すのが面倒に感じる時がある。 

システム上仕方ないのでしょうが、お電話で問い合わせを頂いて出れなかった時、コドモンで回答出来る

システムなら有り難いです。電話を毎回する事は、お互い手間かと思うので。 

メールなどでその都度配信してもらえてるので。 

もう少し、園での様子を配信してほしい 

もう少しクラス写真が欲しいです 

もう少し子どもたちの様子が分かるようにしてほしい。 

先生からの連絡もアプリでできるのならこちらからの連絡もアプリを経由してできるとありがたいです。

何かしらあれば都度都度ご連絡いただけて安心しています。 

概ね問題ないが、案内文書などは過去通知を遡っての確認が大変なので、期日を迎えるまで資料室などす

ぐ確認できるところに格納してほしい 

感染症状況を教えてくれるようになり、状況把握ができるようになった 
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基本的には満足しているのですが、保育園の発信する情報量と比較すると物足りない部分があるのは否め

ません。 

細かく連絡が来るので分かりやすく助かっています。 

昨年もご意見いたしましたが、行事の時間帯の公表はせめて１ヶ月前にはしていただけますでしょうか。

プログラム等の内容は直前でも構いません。改善をお願いいたします。 

昨年度は、何通りかに解釈できるような文章があったりして混乱することが何度かありましたが、今年度

はあまりないように思います。先生がこまめにコドモンで様子を教えてくださるのもうれしいです。 

昨年度までは特別な持ち物がある時や、特別な休園、登園や下校時間が違う時もお知らせがありました

が、最近は減った気がします。それは毎度発信していただきたいです。 

写真掲載は年中が1番少ないので、その度お知らせがくるのは嫌なので、学年毎等の設定が出来たら嬉

しいです。 

子どもの園での様子をもっと教えて欲しいです。 

子供がケガをした時に迅速にご連絡いただき、ご丁寧に対応して頂けました。 

本当にありがとうございます。 

紙ベースやメールや たくさんありすぎて、見逃しそうです。 

事後報告が多い気がします。保護者からの意見と、よく記載されていますがどの保護者さんなんでしょう

か保護者全員一人一人の声を聞いた結果なのでしょうか 

写真をたくさんあげてくれるのは嬉しいが、時期やクラスなど検索できないので、コドモンの写真が見に

くい。 

習い事など間違えたりするとすぐ連絡をくださり助かります。いつも間違えてすみません。 

先生が個別に必要に応じて連絡くださり助かっています。 

早めに伝えてくれる。プールどろんこの予定など壁にはっておいたりしたいものは紙でもらえて助かる 

担任の先生からの連絡が増えたことは、子どもの園での様子やがんばりがわかり、ありがたいです。 

こちらからメモを入れたときに、お返事を書いてもらえるようになったことが、安心感につながっていま

す。(昨年度はお返事がほぼなかった) 

丁寧だと感じます 

直ぐに連絡がきて助かります。 

電車通園なので、電車の状況を教えて頂けるのは助かります。 

配布されるプリント全て、アプリでも見ることができれば便利です。 

配布頂くお手紙はアプリでも見れるようになればありがたいです。 

普段の写真を増やして欲しいです 

風邪で何人も休んでても、何が流行っているかなどの情報が遅すぎると思います。 

分からないことが多すぎる 

幼稚園から写真や動画をおくってくださり、どんなことをしているのか知ることができ、とてもありがた

いです。 

用紙で配布された内容もサイトに随時UP頂けますでしょうか。 

Brain のシステムエラーのアナウンスは仕事に影響がございますので、早急にお願い致します。 
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流行っている病気、感染症などコロナ以外でもほかの園や保育園などでは○○病何人など毎月報告がある

らしいです。そうしてもらえると子供が体調悪い時に病院にこういう感染症が出てました、と言えるので

できればして頂けたらありがたいです。 

⇒学園注：看護師よりコドモンの［お知らせ］に掲載するようにしました。

流行ってる病気の連絡が遅い。クリニックで幼稚園で何か流行ってますか？と聞かれても、全く分からな

い。 

連絡がこまめで良いと思います。子どもの写真がアップされるのが楽しみです。 

連絡が早く、情報が豊富です。コドモンで来たメールを、探すのが少し大変なので検索できるようになれ

ばいいなと思います。 

連絡事項が少なく、行事のお知らせが直前過ぎる。 

１５． 

１６． 

いつも会ったら声をかけてくれる 

いつも本当にありがとうございます。それ以外に言葉がみつかりません。 

お迎えの時に先生からその日の様子を教えてもらえるので、園での様子が伺えるため。 

お名前とお顔が一致しないので、どこかに在籍保育士のお名前と、お顔、担当しているクラスや、例えば

その先生の好きな食べ物、等の情報があればいいなと思います。 

⇒学園注：玄関入って左側の掲示板に全教職員の写真、名前、担当を掲示しました。 

     また、参観等行事の際は名札をはい用することとしました。

クラス、個人へのコメントが丁寧だと思います。 

子供も先生の事が好きです。 お会いした時はいつも笑顔で挨拶してもらっています。 

こちらからのコメントに必ず細かくお返事頂けるので、子供の様子が明確に分かるので大変感謝していま

す。 

こちら側から発信出来る連絡ツールがあればいいなと思います。 
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コドモンを使用して、こまめに連絡をくれています。昨年は1ヶ月に一回程度でしたので、良くみてい

てくれている事もわかり感謝しています。 

どの先生も気さくで愛想が良いのでとても好印象です。 

どの先生も明るくて好印象です。 

どの先生方も笑顔で子どもたちの様子をどの先生方も話してくれるのでとても嬉しく安心できます。 

以前、担任とすれ違った時に顔を横に向けて通り過ぎたにも関わらずご自分ではちゃんと挨拶をしている

と思ってらっしゃるようで驚愕しました。もうどうでもいいですが、今でも顔を合わさないようにしてい

るのも目につきますよ。なぜ挨拶さえも普通に出来なくなったのか考えるべきではないでしょうか？今

後、こんな思いをしてこの幼稚園に通わせる被害者が増えないように徹底して頂きたいです。 

その他の先生方は笑顔で挨拶して頂ける先生方も多く、以前からお世話になっている先生にはお話も聞い

てもらう事もあり感謝しております。 

担任の先生、話しやすくていつも丁寧な対応です。子どもも奥先生が好きなので、安心して預けていま

す。 

教師が保護者と信頼関係を築こうとしているように感じられないです。子どもの様子をもっと伝えて欲し

いです。課題点ばかり言われても愛情を感じないです。 

迎えに行った時にお会いすると（と言うか無理やり子どもが先生を探し出していますが）、その日の出来

事をいろいろ教えてくださり、様子を詳しくお聞きできてありがたいです。 

園長先生も懇談会などオープンに開催してくださっていて、こちらの意見を柔軟に取り入れてくださるの

で素晴らしいと思います。 

高い接遇を感じます。お手紙のお返事、欠席時のお電話等、こまめに頂いております。 

担任の先生がとても丁寧にご連絡くださります。 

最低限やり取りは出来ていると感じています 

担任の先生は丁寧にいつも電話やメッセージを下さり、様子がわかって嬉しいです。 

子供がまだ幼稚園での出来事を説明できないのですが、先生から電話やコドモンでの連絡、またお会いし

た時にも保育の様子をたくさん教えて頂けるので満足です。 

子供のお話をよく聞いてくれています。 

少しの傷でもキチンと報告してくれて、できた事の報告も教えてくれます。 

心配事など声をかけてくださるので助かってます。 

星組のお迎えのときに、担任の先生に出会うと園での様子を教えてくださるので、様子がわかりありがた

く思っています。 

正直ほとんど会えないので信頼関係は、築けないと思います。 

懇談でもアンケートで済む内容のお話だなぁ。と感じます。 

先生と話す機会があまりないですが、お会いした時に様子など教えて頂けるので。 

先生方がよく声をかけてくださる。 

先生方みなさん親切で、毎日大変頑張っていらっしゃると思います。お疲れ様です。ありがとうございま

す。 

先生方皆さん笑顔がよく、又子どもの事を良くみて頂いて気づいたらいつも話しかけてくださる為 
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担任でない先生方もみんな子供の名前を覚えてくださっているのが嬉しいです。 

担任の先生がとてもレベルが高い。 

特に話す機会がないので。 

必ず挨拶して下さいます。 

毎回お休みすると必ず連絡をくださり、連絡もお手紙などてきちんとされているので、丁寧だなと感じて

います。 

廊下でお会いすると、子どもにも私にも笑顔で声をかけてくださいます。子どものいいところを見つけて

認めてくださるのもありがたく思っています。 

１７. ［ご意見・要望、ご感想、改善点など］幼稚園へのご意見・要望、ご感想、改善点などどのような

ことでも後記述ください。表現を選ぶ必要はございません。 

いつもありがたいです。 

いつもありがとうございます。上の子が小学生になって、より一層幼稚園のありがたみを感じています。

四條畷学園のスケールメリットを活かして、さまざまなことを経験させてもらえました。 

夏休み保育も子どもが楽しみにしています。 

親的には、どうしても上と下が揃うと、上は下がうるさくて宿題や勉強が後回しになるので、下が幼稚園

で過ごしている間、上には夏休みの宿題でもやっておいてもらいたいなあと思っております（笑） 

園長先生はじめ先生方の、「これがいいんじゃないか」と思ったら即取り入れて実践する電光石火の姿勢

に毎回感動しております。 

いつもありがとうございます。 

要望ですが、朝の体温測定の連絡をそろそろ廃止しても大丈夫なのではないかなと思います。 

また、幼稚園含め学園全体への要望ですが、少しの空き時間などに、待っていられるような場所があると

いいのにと日頃から感じています。現在は食堂のみですが、使えない時もあり、またあまりクーラーも効

いていないのでとても暑いです。ご検討お願いいたします。 

いつもお世話になりありがとうございます。子どもは幼稚園が大好きです。ヨコミネ式の教えの通り競争

する気持ちが育ち、夏休みもぬかされないように毎日行く！と言っています。子どもが楽しんで学べる環

境に感謝しています。いつもありがとうございます。 

いつも丁寧に生徒を見てくださり、おかげさまですくすく育っています。今後ともよろしくお願いしま

す。 

この 1、2年でかなり多くのことが改善され、充実した園生活が送れています。 

システムの事なので仕方ありませんが、ブレインへの預かり入力がとにかく扱い辛いです。まとめ入力出

来るか、入力内容がカレンダー画面からも見えれば、入力ミス等も無くなると思うのですが。 

ストーリーテラーの写真をデータでも購入できたら嬉しいです 

⇒学園注：同社の方針としてデータ販売は難しいとのことです。申し訳ありません。

プールの先生が怖いと聞くこともあります。 

またプールが安全かどうかが保護者がわからないことが多いです。事故などもあるので、事故予防対策も

聞きたいです 
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お茶がたっぷり残ったまま帰ってくることもありますが、あまり飲む機会がないのかな？と感じます。熱

中症予防のためにもできるだけ飲んでほしいです。 

トイレ内の水場が使えないとききました。クラスにもどるまでに手を洗う習慣をつけてほしいです 

車登園で登録してない人も、朝だけロータリーつかえると助かります。未就園児の妹弟や、保護者が体調

不良のときでも、園児だけロータリーで降ろせたら助かります。また雷雨時なども朝、ロータリー使えた

ら助かります 

幼稚園には色んなことをしていただき、ほんとうにありがたいです。 小さい意見ばかりですみません。

ほし組の生徒が先生がいない状態で、1階の事務室前まで降りてきてしまっているところを何度か見かけ

たので、少し不安に感じました。 

安心して通園させていただいております。ありがとうございます。敢えて申し上げるならば、程度です

が、給食参観があればと思います。給食をどんな風にどんなスピードで食べているのかなど、普段の食べ

っぷりを見てみたいです。 

駅前の送迎車がすごく邪魔で危ないので、注意して欲しいです。 

感染症の時に登園証明書を提出していますが、病院からこ「これ、もう不要って政府から出ているんやけ

ど」と言われることがあり、気まずい思いをします。精査して証明書の必要のない感染症の書類は不要に

して欲しいです 

去年より行事が増えてとても満足しております。 

来年の年長に向けて、どこまで成長できるのか楽しみです。 去年、卒園した長女も小学校で頑張ってい

ます。入学するなり、幼稚園の方がみんなお行儀が良かったよ！みんなもっとできてたよ！軽くカルチャ

ーショックを起こしていました。 

幼稚園で頑張った分のアドバンテージは大きかったみたいで、自己肯定感も高くクラスではできる人とし

て、教えてあげる側で頑張っているみたいです。コロナ禍で先生達も手探りの中、色々な経験をさせて頂

きありがとうございました。 特に驚いたのは、音楽です。小1でピアノを習ったのですが、耳がしっ

かり育っていたのと譜読みができるのが早すぎてピアノの先生も私も驚きました。 娘は幼稚園でやって

きたからできるねん！と言っていました。 ピアニカは少ししか使えなかったけれども、みんなで頑張っ

たベルはしっかり物にしていたみたいです。 人生で最初に学ぶ事を沢山教えて頂いたと思います。 

厳しい事を申し上げますが、社会人としての教養が身についていらっしゃらないように感じる事が多々あ

ります。教育者としての勉強会も大事だとは思いますが、マナーのお勉強もなさった方がいいんじゃない

んでしょうか。 

個別の降園では、園庭を通るので毎日ローファーが砂で汚れて手入れをしなければいけないです。また、

雨の日、雨上がりの園庭の状態が悪い時は特にです。また、テラスを靴下で歩いているので、靴下が真っ

黒に汚れます。帰りに園庭で遊んで良いのであれば理解できますが、それもダメと言われ、わざわざ園庭

から降園する意味が分かりません。以前、大雨の日に、エントランスに子どもたちが集まり、保護者が迎

えに来た子どもから帰宅していたが、普段からそのような降園方法にしてほしいです。 

参観時の撮影が、個人情報の流出などに配慮して禁止となっているが、撮影したものは家族等で見るのみ

に留めるよう呼びかければ良いだけのことのように思います。それでもSNSに載せたりなど問題が起こ

るのだとすれば、あまりに常識のない保護者の集まりなのかととても残念です。他園ではそのような問題

を聞いたことがないです。他園では、参観の邪魔にならないように配慮した撮影、撮影したものは個人で
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の鑑賞に留めると注意すれば問題は起きていないです。大学附属の幼稚園としてとても恥ずかしくはない

のだろうかと思います。 

1 学期の個人懇談が4月のみで、1学期の成長の様子を聞かせて頂ける機会がないです。7月頃にも行

って頂きたいです。 

教職員は、子どもたちを公平、平等にみて頂きたいです。 

今のところなしです。 

今年度は昨年度よりも行事が増え、また行事内容も充実したように思い大変満足しております。 

担任の先生も何かあった時はもちろんのことちょっとした小話も笑顔で気さくにお話してくださるのでこ

ちらとしても普段から相談もしやすく助かっております。 

園生活ではたくさんの園児がおり様々な配慮が必要である中で色々工夫されたり試行錯誤しながら教育活

動に励んでくださっている先生方には常日頃から感謝しております。 

残りの園生活もどうぞ宜しくお願い致します。 

最後の１年です。 

ひよこ組から大変お世話になっています。 

少し遠いのでとても悩みましたが電車通園させてよかったと思っています。 

送迎のシステムに感謝です。この送迎のシステムは、本当に珍しく。すごく自慢しています。 

体操も継続が力になっているなと感じます。 

理想を言えば認定こども園さんなのでもう少し午前保育を減らして欲しいです。 

体操発表会の前日など保護者さんに準備のお手伝いをお願いしたりしていいと思いました。 

お遊戯室での行事などは、正直俄然保育にしてまで準備が必要に感じませんでした。 

少子化の中厳しいかと思いますが幼稚園の良さがいろんな方に知って頂けたらと思っています。 

最初は泣いていた娘ですが、今は幼稚園大好きです。苦手なスイミングも、泣いても頑張る！と前向きに

頑張ってくれてます。いつも優しい先生のおかげです。ありがとうございます！ 

昨年の年長の運動会と体操発表会は、数年前と比べて見劣りした。1番は子供たちがどれだけ楽しめる

か、達成感を感じられるか、だと思うが、今年は数年前の様な出来栄えを期待したい。 

参観の感想などで、「園長の御付きの方が…」や「泣いている子がいて…」や「他の幼稚園の方が…」な

ど、正直な感想かもしれないが、他の保護者の不安を煽るような内容は公開しない方が良い。 

仕事中にコドモンの連絡が複数回、立て続けに送られてくることに戸惑いがあります。重要な内容だとい

けないので、仕事中でも時間を見つけて、連絡を確認しますが、あまり重要でない内容ばかりのときもあ

り重荷に感じることが多々あります。 

写真や動画、宣伝通知など重要でない内容のときは、違うフォルダに入るなど、コドモンの機能の改善を

お願いします。 

子どもがサッカーに興味を持っているのですが、他の習い事との兼ね合いでサッカー教室に通わせられな

いのが残念だなと思っています。週に何回かあるとうれしいです。また、どの習い事も、年少年中年長の

順番で、時間が被りやすいので、そうでなければいいなとも思います。 

子供達の為にたくさんお力添え頂いて感謝しております。もぅすぐ卒園をしますが、これからの学園幼稚

園に期待をしております。個人情報の管理は、引き続き宜しくお願いします。 



Shijonawate Gakuen Kindergarten

女の子のワンピースの制服の時、スモックに着替える時オーバーパンツではなく体操服のズボンを着用す

るのは難しいのでしょうか？背が低い子などは問題ないが年中、年長になるとスモックの丈が短くなって

いき、オーバーパンツが丸見えが嫌でワンピースを嫌がる子の話を聞いたので、できるなら改善してほし

いです。 

あくまでオーバーパンツはワンピースの下にパンツが見えないように着るものなので（ズボンではない）

オーバーパンツにスモックのスタイルが嫌な女の子が多いと思います。 

先生方のがんばりを日々感じています。行事やいろいろと改善した取り組みもみられるので満足していま

す。今後ともよろしくお願いいたします。 

先日の参観日のアンケートにて、おそらく加配職員にたいしてのだろうという批判的な意見を多数見かけ

ました。 

加配の職員が発達を始めとした障害に理解があるかと言われると、見ていて怪しいなと感じることは今ま

でもありましたが、アンケートの回答とただ晒すだけでは、加配を利用する保護者も良い気はしないです

し、場合によっては自分を責めてしまう場合もあるかと思います。職員のフォローもされているのか気に

なりました。 

コロナ前はまだ、色々なセミナーを見かけることもありましたが、コロナになりそれもグッと減り、現在

の子育て世代は特に、必要な人にさえ情報が届かず抱え込んでいる親が多い印象です。身体や知的以外の

障害、学習障害や発達が近年増えていることは、親や教職員にもっと理解や配慮が必要なのではないかと

思います。 

全世帯の親に分かってほしいとは思っていませんが、学園が加配の必要な子も受け入れて取り組んでいる

のであれば、学園側からもっと保健便りや園便りのような中で、育児向けの便りの欄があっても良いので

はと思いました。それがもしかしたらあんふぁんなのかも知れませんが、、、。受け入れをしているので

あれば、受け入れをしている状況をどこかで告知しておいてほしいです。今回の参観では加配に対する批

判的な意見が減れば良いですが。 

個人的なことになりますが、夕方お迎えがよく似てる時間なのか見かけていたのですが、ファミマのガチ

ャガチャにこだわっている学園幼稚園の子がいました。ある日は大雨の中もガチャガチャをしていて、そ

の時はベビーカーが倒れ、ママがベビーカーを起こそうにも抱っこしている赤ちゃんが落ちそうになり起

こせない、と大変な場面を見て手助けしました。その数日後、降園後に学園に親子で泣きながら戻ってく

る同じ親子の姿が、ガチャガチャで揉めたとの声が聞こえました。その後は晴れの日に会うことが多く、

ベビーカーではなく自転車で見かけたり、朝遅刻してくるのを見かけたり、大荒れしているのは見かけて

いません。が、こういった親子も何かしら公的サービスを使えばもっと親子間で笑顔が増えるのでは？親

が思い詰めた顔をしなくてすむのでは？と思っています。 

話はかわりますが、園児募集のために改革中だと思いますが、時間のある保護者と時間のない保護者の意

見を全て聞くのは難しいと思います。こども園として時間のない親、働く親に寄り添うのか、幼稚園型と

して時間のある親、働いてない親に親身な参観日や密なやり取りを求めるのか、スタンスは固めてほしい

なと思いました。 

またいつも１ヶ月切ってからお手紙などで告知されることが多いですが１ヶ月前アナウンスがほしいで

す。 
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朝のロータリーにいる先生ですが、もちろんニコニコあいさつしてくれる方もいますが、朝から不機嫌な

顔で怒ったような感じでのおはようございますの一言。 

ママと離れるのが寂しくて、少しぐずる子供に対して、"クルマ置いてきたらきてもらお"という適当なウ

ソ。やめて欲しいです。 

適当なウソはつかないように子育ての上で親として気をつけているのに、先生に適当なウソをつかれては

困ります。ぐずる子供がそんなにめんどくさいですか？ 

今の担任の先生はすごく信頼していますが、今後こんな先生が担任になったら最悪だなと今から不安で

す。 

ロータリーにいる先生で無愛想なのは最低でも2,人はいます。改善して欲しいです。 

登園時の奥の階段の見守りは難しいでしょうか？ 

週明け、課外授業などで荷物が多い日があり年中といえどまだ転倒の可能性も高いので、不安を感じてお

ります。 

熱中症アラートが出てる際はどの様にご対応頂いているのでしょうか？ 

お茶を満タンで持たせていますが、水筒のお茶が空っぽにならないと入れてもらえないと聞きました。残

り少ない場合も補充頂くことは難しいでしょうか？ 

特にないです。どうぞよろしくお願いします。 

預かり保育の回答欄に記入させて頂きました下記内容がやはりとても気になり、すぐにでも改善頂きたく

思います。宜しくお願い致します。 

いつも課外授業のお迎えで2階のトイレ前で待っている時に、年少の子供達がお手洗いに行かれるので

すが、トイレを済ませてパンツを履かずに出てこられて、きちんと履けていないまま戻る子供や、手を洗

わない子供、前回は女の子がトイレから出て来てペーパーがなかったようで手で拭いている姿が見えまし

たので、それはちょっと見ていられず、他のお手洗いのペーパーを取りに行き、私の方で拭いてあげて手

を洗わせました。私だけでなく他の保護者の方がパンツを履かせてあげたり、星組まで連れて行ってあげ

たりしていることもよくあります。その度にせめて年少の子供達のお手洗いの時だけでも先生が1人つ

いてあげることは出来ないのかなぁと気になります。また年少ではまだきちんと拭いたり、履いたり、手

を洗ったりできない子供もいますし、前回のようにペーパーがない場合もありますのでとても可哀想で見

ていられませんでした。手を洗わず戻れば衛生的にも良くないですので、その件もとても気になっており

ます。 

良い部分もたくさんありますが、せっかく四條畷学園に入れたのにと残念に思うことの方が多くなってき

ています。 

以上です。ありがとうございました。 


